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Náš společný skautsky tábor 
umístěný v blízkosti pralesa na 
nejvyšším vrcholu Bielych Kar­
pát Velkej Javorine se 25.7. 
probudil po vlhké a studené no­
ci do krásného slunečného rána. 
Mezi skauty zavládla 
radostná nálada, že 
Slavnosti bratrství 
Cechů a Slováků se 
přece jen povedou. V 
našem československém 
táboře přibyly ráno 
ještě další stany, 
nástěnky a slavnostní 
brána Střediska prv­
ních moravských skau­
tů z Uherského Brodu.
I když oficiální 
slavnosti začínaly o 
desáté hodině, svážely autobusy 
již od časného rána účastníky. 
Mnoho dalších jich přišlo pěš­
ky. V táboře byla připravena 
kronika, do které se hosté po­
depisovali. Než v amfiteátru 
začal folkloristický program, 
byly již dvě stránky zaplněné 
podpisy. Do večera to už bylo 
několik stran.Nechybělo ani pa­
desát podpisů starostů a primá­
torů, z jejichž podnětu se tato

a^RiuA’)}»

slavnost uskutečnila. Máme tam i 
mnoho podpisů od turistů z Cech 
a Moravy, kteří trávili poblíž 
dovolené a nějakým způsobem se o 
slavnosti dozvěděli. Někteří z 
nich byli skauty a přišli s námi 
vyměnit pár srdečných slov. Mezi 
vzácné hosty patřil i humorista 
a spisovatel i - jak sám řekl - 
přítel skautingu Zdeněk Galuška 
z Brna. Asi nejvzdálenějším náv­
štěvníkem byl americký skaut Dě­
lán z Kalifornie. Po skončení 
oficiálního programu nás do tá­
bora přišla obveselit dechovka 
z Moravského Lieskového a tak se 
mnozí návštěvníci přesunuli k 
nám mezi stany.
Velmi dobře se nám podařilo vy­
sílání pozdravů ze skautského 

střetnutí na Javorine. 
Když na poslední chví­
li ze zdravotních dů­
vodů odpadl operátor 
stanice 0H30F, velmi 
ochotně zaskočili jiní 
se stanicí 0M3 KME.
Ti pak společně se 
skauty odvysílali 68 
pozdravů do České a 
Slovenské republiky. 
Našim skautům se ohlá­
sili i amatéři z Lo­
tyšska, Rakouska a Ně­
mecka. Velmi mile nás 

překvapilo, když se nám ozval a- 
merický skaut Frido, který trá­
vil svou dovolenou na Balatonu. 
Pro okolosedící skauty jsme měli 
zapnutý reproduktor, takže jsme 
si velmi živě porozprávěli pros­
třednictvím operátora Pal'ka, kte­
rý velmi dobře ovládá angličti­
nu. Byl to náš nejdelší rozho­
vor. Vzpomínku na své skautské 
chvíle na táboře v roce 1932 nám 
poslal nejstarší účastník našeho 
vysílání, 821etý Stefan z Bratis- 
lavy.             

JOSEF BOJANOVSKÝ - Pepča

Nej krásnější vá­
noční dárek pro 
T ve bližní Ti 
prodá Old Kiwi! 
Teprve sada pěti 
kovových, různo­
barevných odzna­
ků navodí vánoč­
ní pohodu!!!

< DEN BRATSTVA7 
ČECHOV A SLOVÁKOV '

JAVORINA 25. 7. 1993
DEŇ BRATSTVA

CECHOV A SLOVAKOV
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K uctění památky vězněných, umu­
čených a popravených skautů v 
letech 2948-1963 byl 30. května 
1992 postaven a vysvěcen dřevěný 
sedmimetrový kříž v prostoru bý­
valého uranového dolu Eliáš na 
Jáchymovsku. Je to střed území, 
ve kterém komunisté vybudovali 
koncentrační tábory Bratrství, 
Rovnost, Svornost, Barbora,Niko­
laj a Eliáš.V těchto táborech 15 
let trpělo a umíralo tisíce věz­
ňů. Byl mezi nimi po mnoho let i 
Cookie. Na­
štěstí běs­
nění rudé 
spodiny
přežil. I když měl namále. Težka 
práce v podzemí i na povrchu ve 
tvrdých podmínkách a nelidské 
zacházení zanechala na každém 
svůj díl na zdraví' i psychické 
rovnováze. U přiležitosti setká­
ní vězňů "Jáchymovského pekla" 
velká část účastníků navštívila 
smutná místa a každý přiložil 
kámen na budoucí mohylu. Kámen, 
se kterým museli nevinní vězni 
denně zápolit. Tak vyroste trva­
lá připomínka dalším generacím. 
Něco, jako Ivancena. Mezi muče­
nými vězni bylo mnoho skautů. 
Proto členové Klubu oldskautů o- 
kresu Karlovy Vary uskutečnili 
myšlenku vybudovat jako stálou 
připomínku a varování mohylu 
Eliáš. Mladí, ohlídejte si tu 
bolševickou sběř,aby se zase ně­
jakou asiatskou lstí neuchopila 
své krvavé vlády nad vlastí!!!

AŤ ŽIJE TÁBOR 1994, píše na této straně Čochtan. 
My se ještě vracíme k tomu letošnímu táboru na Černém 
rybníce. Zaujal nás tam inzerát. Posudťe sami: Prodám 
ďvoukorunové známky. Zn.: LEVNÉ. Za 2,-.

dopisy
na redakčním stole
Můj oddíl je zatla­
čen takřka do ile­
gality. Otoky všeli­
jakých závistivců a 
lumpů proti nám le­
tos vyvrcholily s

tím, že prý zvýhodňuji ve 
škole členy Junáka. To je 
nesmysl, protože právě na ně 
jsem spíše náročnější. Na 
základě těchto neopodstatne­
ností mám zákaz s dětmi z 
oddílu mluvit o přestávkách 
ve škole. Nesmíme používat 
skautský pozdrav ani venku. 
Nikdo z oddílu mě nesmí dop­
rovodit na autobus, když po 
schůzce jedu domů. Zkrátka 
jsem dostal zákaz veřejně se 
prezentovat i takovými ma­
ličkostmi. Ve škole mít vý­
věsku nemůžeme, vitrínu nám 
každou chvíli někdo poplive, 
nebo vykrade. Vedení školy 
vůbec nemá ponětí o smyslu 
skautské výchovy. To, že lum­
pové šikanují skauty jen 
proto, že do oddílu chodí, 
to, že stoupá dětská krimi­
nalita i na této škole, to 
nikoho nezajímá.

MIKY /Jilemnice/

Konal se oblastní Svojsíkův 
závod v Bělé pod Bezdězem. Jak 
se tam ale chovali ti starší 
skauti, kteří by mladším měli 
být příkladem, to byl úpadek! 
Nedostatečné,ledabylé krojová­
ní, konzumace piva a kouření 
během závodu. Nedá se to 
všechno popsat. Ve výchově má­
me co dohánět. Hlavně musíme 
jít - my olskauti - osobními 
příklady. Výchova a celé hnu­
tí u nás by se měly zaměřit na 
základní principy: skautský 
slib, zákon, příroda, učení z 
vlastní zkušenosti, mezinárod­
ní porozumění.

ŠERIF /Mělník/

Piš do TAMTAMU!Tvé moudré myš­
lenky se dostanou do celého 
světa!!I

OS ELIÁŠ 26.9.22 
7 4 JÁCHYMOV 1352

MOHYLA ELIÁŠ

INZERÁTY
líil^TA^ ^6U - ^vct h 

^ ^í 'tov^^ 5&A tpi .;r OP^ft-r

Z.ŕvA'ŕťSý'
li^'^c OVbi?A ~ ShAMG? ^
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BUĎME TOLERANTNÍ
0 skautingu sa zvykne hovorievať, le je to hnutie založené na 

filantropizme, teda po slovensky na íudomilnosti, na dobročinnosti. 
Skaut je teda človek dobročinný, má rád Iudí a híadá medzi íuďmi 
porozumenie. Radi sa odvolávame na náš zákon a to najmä na štvrtý 
zákon v ktorom sa hovorí: "Skaut je priateíom Iudí dobrej vôle a 
bratom každého skauta". 0 skautingu sa zvykne hovoriť ako o sveto­
vom bratstve.

Naše náčelníctvo vo svojom prvom vyhlásení zdôraznilo, že v 
našej organizácii budú mať pre prácu rovnaký priestor občania našej 
vlasti bez rozdielu rasy, národnosti, politickej či nábožeskej 
príslušnosti.

Čo to však od nás vyžaduje, aby sme boli schopní splniť toto 
vyhlásenie a uviesť do života? V prvom rade je to tolerancia 
Sestry a bratia,buďme navzájom maximálne tolerantní! Alebo povedzme 
si to po slovensky: buďme vzájomne znášanliví! Tolerovať znamená 
dovolovať iným niečo, pripúšťať iný názor, pripustiť proste to, že 
iný môže mať na niektoré veci odlišný názor od mčjho_, môže na niek­
toré veci pozerať z iného uhla. Tie rozličné pohíady vychádzajú 
často z rasovej príslušnosti, z národných rozličností, z politické­
ho názoru a velmi často i z náboženskej príslušnosti. To ale nemá 
a nesmie znamenať, že odlišný názor nemáme pripustiť, že pre odliš­
ný názor, pre odlišnú národnú príslušnosť, pre rôzny náboženský 
postoj by sme k sebe nemali byť znášanliví.najčastejšie sa íudia 
neznášajú pre také vlastnosti, za které sami nemôžu, napr. za prís­
lušnosť k určitej rase., Myslíte^ že to u nás neexistuje? Zamyslime 
sa ako sa chováme k Rómom. Kolko predsudkov je v našom chovaní. 
Spomeňme si, čo spôsobil antisemitizmus - neznášanlivosť k židom. 
A čo spôsobuje rasová neznášanlivosť na blízkom východe; Kolko zby­
točného krviprelievania. To všetko je zapríčinené intcleranciou či 
už jednej, alebo druhej strany. No a čo spôsobuje prehnaný naciona­
lizmus? Kolko neznášanlivosti pochádza z toho, že jeden národ sa 
neznáša z druhým. Mali by sme právo hovoriť o svetovom bratstve, 
keby sme pripustili, aby medzi nami a bratmi Čechmi panovala nezná­
šanlivosť? A keď som už pri tom, kolko bolestí a utrpenia spôsobila 
intolerancia náboženská. Celých 40 rokov boli veriaci prenasledova­
ní vládnucim režimom, len preto, že verili. A čo nám skautem vytý­
kali naši pionierski a zväzácki kritici! To, že sme mali v minulos­
ti i oddiely s náboženskou výchovou. Vychádzalo tc z ich absolútnej 
netolerantnosti. A dnes ma bolí srdce, keď sa znovu ozývajú také 
hlasy. Sestry a bratia. Mnoho škodlivého sa nalepilo na niektorých 
z tej doby totalitnej vlády. Medzi iným i často malá tolerancia.

Ak chceme byť skutočne skautmi a odvolávať sa na náš zákon a 
slub, musíme sa učiť byť k sebe tolerantní. Veriaci musí vedieť to­
lerovať v našej organizácii toho, čo neverí (veď viera nie je vecou 
vôle, ale v prvom rade citu), neveriaci musí tolerovať veriacich 
bratov a sestry a mať zmysel pre plnenie ich náboženských povinnos­
tí,Česi musia vedieť tolerovať Slovákov a naopak. Všetci musíme 
híadať v sebe a medzi sebou to, čo nás spája. Musíme si vážiť i 
názory druhých tak, ako vyžadujeme, aby si oni vážili naše presved­
čenie a naše názory. Nezabúdajme, že jedným z hlavných predpokla­
dov stať sa skautom, je jeho schopnosť byť čo najviac tolerantným. 
Ak to dokážeme, bude v našej organizácii skutočná bratská jednota 
a my sa hrdo môžeme považovať za skautov.

/Novomestský skaut/ Maršal 
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SAM
z Litoměřic: ŽIVOT V PŘÍRODĚ

Určitě se alespoň vy, starší, pa­
matujete na bláboly z nedávné do­
by o tom, že člověk je pánem a 
pokořitelem přírody,že si ji pod­
manil, zvítězil nad ní, že poru­
číme větru - dešti a nodobné ne­
smysly. V krajině, kde se tyto 
"smělé" socialistické myšlenky 
podařilo alespoň z části realizo­
vat, se dnes skoro nedá žít! 
líy, Severočeši, nemusíme cho­
dit pro příklady o pravdi­
vosti tohoto tvrzení moc da­
leko. ..
Také s tím "poručením" je to 
slabší. Jinak by totiž všech­
ny ty hurikány, tornáda, ze­
mětřesení a sopečné erupce 
nemohly každoročně ničit o- , 
brovské hodnoty i lidské ži- ‘ 
voty. Jediné, co moderní vě­
da dokázala, je to, že umí 
alespoň z části určit předem 
nebezpečí těchto přírodních 
katastrof.

"Život ve volné přírodě je ško­
lou pravé mužnosti. Zušlechtuje 
člověka, budí v něm statečnost, 
touhu po svobodě a pravdě, důvě­
ru ve vlastní síly a schopnosti. 
V přírodě se každý naučí cenit 
si přátelství a milovat rodnou 
hroudu. V přírodě nejlépe pozná 
pravou podstatu tvrdé a poctivé

práce, naučí se překonávat 
překážky a odpírat si pohodlí"

V zákonu mj. máme, že skaut 
je ochráncem přírody a cenných 
výtvorů lidských. Jak to s tě­

mi "cennými výtvory lidskými" 
vlastně je?
Náš Strúdl to na táboře cha­
rakterizoval slovy, že např. 
"nebude bourat staré sochy". 
V tom má jistě pravdu. Proč 
by je také boural? Ale to by 
bylo samo o sobě málo. Un, i 
vy ostatní, se musíte naučit 

vážit si práce druhých. At už 
se jedná o umělecká díla, ne-

Všechno je jinak, než nás 
velcí ideologové minulého re­
žimu učili. Člověk není pá­
nem přírody, ale její sou­
částí. Tak, jako ostatní ži­
vočichové, rostliny, voda a 
vzduch. Je na přírodě závis­
lý. Čerpá z ní obživu, nachá­
zí v ní své přístřeší i možnost 
odpočinku.. Za to by se měl pří­
rodě odvděčit tím, že se jí 
naučí rozumět, pomáhat a 
chránit.
A nemusí to vždycky být jen samá 
"veledíla". Uklidit lesní kout 
zaneřáděný lidskou hloupostí a 
bezohledností, vyčistit lesní 
pramínek nebo studánku, vytrhat 
plevel kolem dusící se sazeničky 
malého smrčku, nakrmit v zimě 
lesní zvířátka - to přece dokáže 
každý z vás. Najdůležitější je, 
abyste se naučili všechny tyto 
věci kolem sebe v i d ě t. To, 
že potom příležitostně přiložíte 
ochotně a dobrovolně ruku k dílu, 
je snad samozřejmé.
Zakladatel českého Junáka, A. B. 
Svojsík, jednou napsal:

bo o produkty nejmodernější 
vědy a techniky.

Lehkovážně ničit věci kolem 
sebe může jenom hlupák, který 
sám nezkusil nikdy nic pořád­
ného vytvořit. Skaut, který se 
sám snaží něco nakreslit, vy­
řezat, vymodelovat, nebo za­
hrát na kytaru, dobře ví, jak 
nelehký úkol to je. Kdo z vás 

I se třeba pokusil vyřezat si 
dřevěnou lžíci? Ten, kdo hod­

ně a pravidelně čte, navštěvu­
je nejrúznější výstavy nebo di­
vadelní představení, kdo sbírá 
známky, odznaky nebo pohlednice, 
si určitě nedovolí krásné věci 
kolem sebe poškodit nebo ničit. 
Otevřte proto oči i srdce pří­
rodě a kráse kolem sebe. Jen tak 
se váš život stane plný a boha­
tý... !

Doporučení TAMTAMU:
Dobře uzrálou cibuli nejlépe 
skladujeme ve staré sítovce za­
věšené v průvanu na tmavém a su­
chém místě.
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Prověřeno.
Je tomu právě rok, co se mi podařilo sehnat razítko s textem PRO­
VĚŘENO. Pilně jsem pak štemplíčkoval zadní strany obálek, které 
putovaly do Cech.Velmi škodolibě jsem očekával odezvu.Věřil jsem, 
že některý z adresátů vysloví znepokojení nad cenzurováním dopisů 
ze Švýcarska. "Hmmm! To bude pcšušňér.íčko pro stránky TAMTAMU, až 
někdo naletí", požvatlával jsem si v duchu.
Uběhl nudný rok a vůbec nic se nedělo. Potenciální oběti nereago­
valy. Zdá se, že byly zcela otupěn?/ výkony razítkového maniaka, 
jenž v úloze odesílatele používal /originální/ razítka FR. JAKL, 
HROBNÍK, Česká skalice ti, svaz Ceskoslovensko-sovětského přátel­
ství, NÁCHOD, či dokonce DER KOMMANDEUR DER SICHERHEITSPOLIZEI IN 
PRAG, AUSSENSTELLE TABOR. Byl to opravdu velmi smutný rok.
Avšak! Nedávno se ozval nový spolupracovník z mladičkého východní­
ho státu. Zcela nezkušený a tím i neotrlý. Samozřejmě jsem i jemu 
počestovel obálku razítkem PROVĚŘENO. Ale už jenom ze zvyku. Na­
děje na legraci jsem si už nedělal.
OdpověS přifrčela téměř obratem pošty. "Nevím proč", píše nový 
spolupracovník rozhorleně, "byl Tvůj dopis cenzurován asi bývalý­
mi estébáky. Jak vidíš na kopii, byl otevřený, přelepený a ora­
zítkován PROVĚŘENO. Ihned jsem poslal kopii a obšírný list na 
české Ministerstvo vnitra do Prahy s tím, že na přední straně je 
jasně nansáno SLOWAKISCHE REPUBLIK, tak proč a z jakého důvodu to 
cenzuruje české MV. Přiložil jsem jim kopii dopisu, který mi zbyl 
po otci, aby viděli, že německá i protektorátní cenzura dávaly 
svá čísla, aby každý věděl, s kým má co dělat. Odpověč Ti pošlu".
Na přiložené kopii,která měla údajně putovat na pražské Minister­
stvo vnitra bylo mé adresní razítko, pod ním PROVĚŘENO. Ve druhé 
části kopie zela razítka CENZUROVANÉ, kulatá razítka Gestapa s 
říšským orlem, déle GEÖFFNET a skutečně i číslo cenzora 0171.
Zprvu jsem se domníval, že jsem narazil ne srandistu na kvadrát, 
který si pro změnu dělá legraci ze mne a očekává, že se příslušně 
vyděsím. Nastal boj nervů srandisty s /možné/ velesrandistou.
Jenže nový spolupracovník to mínil zcela vážně a brzy jsem od ně­
ho dostal psaní. "Posílám Ti kopii odpovědi Ministerstva vnitra 
ČR", píše mj., "abys viděl, jak Tě kontrarozvědka vyhmátla:"

ŘEDITEL
Kanceláře ministra vnitra V Praze dne 16. 7.1993 

České republiky Čj . :KM-1841/93-pod
z pov. Ing. Karel Ludvík

Vážený pane S|jB^tfjy)

z pověření pana ministra odpovídám na Váš dopis z 25.6. 
tohoto roku:

Pokud máte důvodné podezření, že Vám jsou prohlíženy a 
navíc censurovány (?) poštovní zásilky, obraťte se na příslušné 
úřady Slovenské republiky. Kategoricky se ohrazuji proti Vašemu 
tvrzení, že zásilky, určené cizímu státu, se v České republice 
otevírají či dokonce censurují. Razítko "Prověřeno."je 
pravděpodobně staré razítko armády, věznice či obdobné 
instituce, které Vám možná na obálku otiskl některý z Vašich

I šprýmovných bratrů skautů v redakci Tamtamu.

NOVÝ SKANDÁL! MINISTERSTVO VNITRA 

ČESKÉ REPUBLIKY SE ZABÝVÁ TAMTAMEM!
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Jedenkráte za dva roky pořádá skautské 
středisko Jiřího Simáněho v české Ska­
lici závod v netradičních skautských 
disciplinách - memoriál J.Simáněho : 
0 dubenského lva. Trat závodu Je 7 km 
dlouhá. Symbolem závodu je pylon se 

lvem,který se tyčí v krajině jako památka na 
bitvu prusko-rakouskou v roce 1866 a pod tímto 
pomníkem odpočívá svůj věčný klid na 80 padlých 
vojínů s poručíkem Studničkou. Pomník i spící 
lev je kamenný a nachází se v místní rezervaci 
Dubno. Vítězná hlídka závodu obdrží jako cenu 
odlitek.sochy lva. Pro účastnické listy a dip­
lomy jsem na žádost střediska v České Skalici 
zhotovil linorytové razítko se symbolikou závo­
du. Viz obrázek vpravo.

Ještě jednou z Východních Čech. . . .
Vysoko nad Policí nad Metují, nad obcí Slavný je 
v lesích skalní útvar zvaný DELFÍN. Na skalisku 
nad ním jsou umístěny dvě plechové viaječky-ska- 
utská s lilií a československá státní vlajka.
V kovovém pouzdru jsou uloženy kartičky formátu 
pohlednice se zeleným tiskem lilie a nápisem : 
JUNÄCKÄ VYHLÍDKA i s letopočtem výstupu,nebol ty 
jsou určeny všem,kdož se sem poslední den v roce 
sněhovými závějemi proderou.Každý rok je kartič­
ka jiná. Tato tradice je udržována již od r.1964

LOGAN (Praha)

Prověřeno. Kr^. 
luvil. On se 

však nezlobil, což dokazuje, že má 
smysl pro humor.Jist? je již etrlrt. 
Bude tc mít zapotřebí, neb ne posled­
ní obálce jsem mu zaslal nádherné ra­
zítko S TOUTO ZPRÁVOU "" HLASTE PO 2 
PUČ U CČETĚUJÍO^HC LÉKAPE. Hned vedle 
byl štemnlíček onohc hrobníka.
Pánovi z ministerstva jsem se neomlu­
vil a vyjadřuji mu pochvalu ořec roz­
vinutým bandalírem. Razítko PRCVĚJ-EHO 
mělc skutečně něco srdečného s věz­
nicemi. Získal jsem je od Svazu bojov­
níků za svobodu. Pále mu děkuji, že 
mé pochybné legrácky orávem neoznačil 
slovníkem psychiatra, nýbrž použil 
hřejivého výrazu "šprýmovr.ý bratr".

YWCA Guides of Norway 
YMCA Scouts of Norway

OLD KIWI

Dear friends in scouting!
Zveme Tě na naše příští ná­
rodní Jamboree SOL0R -94, 
které se bude konat od 30.7. 
do 6.6.1994 150 km severový­
chodně od Osla. Rádi Ti sdě­
líme další podrobnosti. NOR-
GES KFUM - SPEIDERE, POST0OKS 
6810, ST. OLAVS PL. 0130 OSLO 
1, NORGE. Piš anglicky.

SKAUTKÉ ZAJÍMAVOSTI 1993
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O skautském slibu 
a zákonu

Musíme si nejprve ujasnit, co to vlastně 
skauting je. Totiž to, co je na skautingu 
nejlacinější (příroda, hry, zdraví), tose pře­
ce jen dalo vždycky dělat. Ale to přece 
není skauting, to by bylo velmi málo. Teď 
nám schází nejzákladnější věci: skautský 
zákon a skautský slib. Během čtyřiceti let 
jsme si totiž zvykli, že slíbíme cokoliv, že 
podepíšeme cokoliv, že souhlasíme s čím­
koliv. Co vypadlo z naší české atmosféry, 
je odpovědnost a čest. Člověk přece slibuje 
na svou čest.

Skautský zákon se musí vžít. Skautský 
život začneme jenom životem, vlastním 
životem. Nebo svědomí, to je také velká 
věc. To jsou základní věci, ze kterých se 
musí vycházet. Je to otázka dobrovolnosti, 
výběru, toho, že se člověk té věci daruje. 
Člověk je sám o sobě dobrý a má potřebu 
to dobro rozdávat... a to je jeden z prvků 
skautské výchovy. A druhá věc člověk má 
povinnosti. U francouzských skautů říkají, 
že "povinnosti skauta začínají doma". A 
dokud se tohle opravdu neprosadí, tak po­
řád to ještě nem skauting. Když dítě není 
schopno pomoci matce, otci... přijít tam, 
kde potřebují někoho mladého, co pak?

Úplně první věc je jít k pramenům. Pro­
tože spousta věcí se použila a spousta věc 
se používá dodnes: ale jenom jako vzorec 
- to znamená, že se to někam dosadí a 
musí to fungovat. A přesně takhle my za­
cházíme s takovými vznešenými slovy, jako 
jsou "povinnost" a "čest". A když někdo 
slibuje, že bude "plnit povinnosti vlastní": 
když ví, co jsou jeho povinnosti, tak je plní. 
A když povinnosti nemá, tak je nemůže 
plnit. Když někdo nemá v sobě pojem dob­
ra, když to necítí a je mu to cizí, tak přece 
nemohu po něm chtít, aby přísahal, že mu 
to cizí nem. To je potom pustá formalita a 
ten člověk slibuje, že bude lhát.

K hlubokému poznání dobra se musí 
člověk dopracovat. To, co dělá skauting 
skautingem, je rytířství: "buď připraven" 
a "sloužím". To hlavní je vnitřní náplň 
člověka: jak se dát, jak pomáhat. (Často se 
u skautských ohňů hřejí lidé, kterým se to 
pouze líbí.) Praktická průprava skauta není 
úplná, když není založena na skautském

dopisy 
na redakčním stole
Milý Old Kiwi, 
strávila jsem dva 
dny ve Tvé nové 
vlasti, ^lapu si to 
po louce v Rétských 
Alpách a tiše bota­

nicky jásám: "Ježíš, takové 
krásné obří skalka! I ta ni- 
tomá pampeliška tu vypadá e- 
xoticky!" Už to vím, co to 
Je, když se řekne, že "louky 
hýřily květy". Květy, jaké 
kde chce, které u nás díky 
vyspělé socialistické chémii 
skoře nejsou. Švýcarská louka 
je růžové od hadího kořene a 
červená azalkami, sytě oran­
žova jestřébníkem.Támhle kve­
te medvědice /přesně ta, cc 
na mne doma zírá z pytlíku 
čaje na ledviny/, onde nachá­
zím bažinu - no spíše bažin- 
ku - se suchcpýrem. Mezi tím 
vstavače, kozlík lékařský, 
bříškaté alpské sunerzvonky, 
žluté bubliny upelínů a Jaký­
si obrovský Jetel. Apropos: 
ze števnaté zelení na mne hr­
dě švýcarsky zírají zdejší 
sudokopytníci barvv antilop. 
Krávy neštastné! Vždy* vy tu 
klidně žerete u rás i u vás 
zákonem chráněné kytky! To se 
vám to přežvykuje, když netu­
šíte, že je na to 200 sFr po­
kuty! Nádherné tmavozelené 
barvy Jezer, šedozelený Inn. 
A hory, miliony tun kamení, 
no prostě třetiherní vrásnění 
jako na talíři. Mezi tím smu­
tek osamělých zbytků středo­
věkých strážních hradů. Strmé 
štíty zahalené mraky. Modrá, 
zelená a bílá. Když se na tc 
všechno podíváš, chce se Ti 
brečet nad tou neskutečnou 
krásou.
Už vím, proč jsi, Old Kiwi, 
tedv doma...

Turistka IDA

slibu a zákonu. Ve slibu je nutno vědět, že 
člověk říká něco velmi vážného. Něco, co 
zavazuje. Je velmi rozumné cítit se vázán 
svým slibem. Je to náročné, ale stojí to za 
to. Páter JIŘÍ REINSBERG
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Z KUKUŘIČNÉHO ŠUSTÍ

Obalové listy zralého kukuřičného 
klasu nazýváme kukuřičné šusti. Pro 
svoji vláčnost, pevnost a barevnost 
se hodí jako výborný materiál 
k výrobě figurek, košíků, rohoží 
a dalších půvabných ozdob. Před 
začátkem práce ponoříme šustí na 
chvilku do vody.
Postup při výrobě panenky: hlavičku 
zhotovíme z vatové kuličky, 
kterou obalíme jemným listem šustí 
a oba konce pod hlavičkou svážeme 
nití. Vyrábíme li ruce, použijeme 
ohebného drátu, který opět ovážeme 
jedním listem. Abychom získali rukáv, 
přivážeme jeden list ke konci a 
přehrneme ke středu paže a upevníme 
jeho volný konec. Paže s rukávci 
upevníme pod hlavičkou tok, aby 
vznikl krátký krček. Trup z vatové 
kuličky zabalíme do listů splývajících 
pod krkem a listy pod ní uvážeme. 
Pod trup upevníme několik širokých 
listů a po pevném uvázání v pase 
stáhneme listy dolů a tím vytvoříme 
sukni. Na konci podle potřeby 
sestřihneme. Krk zvýrazníme kouskem 
listu. Na hlavičku přilepíme vlasy, 
někdy spletené do copů. Na hlavu 
přivážeme šáteček a oživíme figurky 
doplňky z přírodních materiálů: otýpky 
na zádech, koště, hrábě, košíček 
z pecky apod. Pro lepší zvládnutí 
pohybu můžeme panence provléknout 
pažemi drátek.
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Posunková řeč 
amerických

Američtí Indiáni vyprávěli rádi příběhy o svém kmeni. Cd nejraněj­
ších dob vyprávěli v obrazech o velkých sněhových záplavách, o lo - 
věch, válečných příhodách a stěhování svého kmene. Kreslili své pří- 
běhv na kůže, skály a kosti. Používali jednoduchých obrázků k vyprá-

INDIÁNŮ

vění jasných příběhů. Na príklad: "V ro­
ce velkých sněhů byli lidé tak hladoví , 
že měli pocit, jako by je nůž přeřezával 
ve dví. To bvl taky obrázkový symbol pro 
hlad.

Prohlédněte si jednotlivé znaky a vy­
právějte pomocí alespoň 12 posunků příběh
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5. pokračování

S. Zapalují oheů...
Zapalování slavnostního ohně uprostřed kruhu 

bratří je vždycky posvátnou, slavnostní chvílí. Podle 
toho by také mělo vypadat.

Především je nutno si uvědomit, že slavnostní za­
pálení si vyžádá jistou přípravu.

NcjbížníjSI a nejčastčji užívané je zapálení ohně ze 
čtyř stran. Jde tu o následování starých zvyklostí, 
které z indiánského prostředí přenesl do světového 
bratrstva E.T.Seton se symbolem tzv. Dakotského 
kříže větrů. Jeho vyobrazení může dobře posloužit k 
vytváření svérázných textů pro zapalování ohně podle 
Setonova odkazu.

Dakotský kříž větrů 

In: E. T. Seton
Svitek březové kůry

Čtyři ramena a paprsky z nich vycházející jsou vlast­
né programem rozvoje harmonické osobnosti, jak to 
zdůrazňuje náš zákon, z velké části odtud odvozený. 
Nelze ovšem tvrdit, že je to jediný možný způsob. O 
některých jiných možnostech je už zmínka na před­
cházejících stránkách.

Zapálení jednou pochodní zdůrazňuje vž­
dycky osobnost zapalujícího, jeho přínos slavnostní­
mu večeru, jeho lví podíl na přípravě ohně nebo sku­
tečnost, že se má tento oheň stát významným v jeho 
dalším životé na junácké stezce.

Ve starých příručkách uváděná velmi teatrální za- 
pálování táboráku zde uvedu snad jen pro úplnost. 
O jejich vhodnosti nejsem vnitřně přesvědčen. Tak se 
lze dočíst o zapalování nejprve šesti malých ohnišŕ: U 
prvního Indián zapaluje třením dřev, u druhého zálesák 
křeše oeflkou o křemen, třetí zažehne čert dotykem 
vidličky, jíž překlopí skleničku s kyselinou sírovou do 
lžičky dvojchromanu draselného (má poznámka: zvlášť 
nebezpečný kousekl), salónni kouzelník pracuje sben- 
gálským ohněm (ten se už dávno nedá nikde koupit), 
zapalování 'duchem', kdy se po slaboučkém drátku

spustí chomáček vaty, napuštěné lihem a zapálené - to 
snad by bylo efektní, konečné šašek nese "pumu". Že 
by to byla podívaná, věřím, ale že by se mi to líbilo, 
nemohu o sobě tvrdit.

My se ale vrátíme ke skautsky prostému a slavnost­
nímu zapalování. Uvedu zde jednak témata, jednak 
některé hotové texty k zapalování ohně.

Jestliže se zapaluje jednou pochodní (umenší sku­
piny, jako je družina, nebo není-li dost času na přípra­
vu, přichází v úvahu i zapálení ořezaným zapalovačem 
nebo svitkem březové kůry, případně jednoduchou "fa­
kulí” z malé svíčky a bezového klacku), bude po za­
pálení nebo před ním stačit několik slov. Je potom 
jedno, zda oheň zapalujeme z jednoho místa nebo ze 
čtyř stran pagody:

"Zapaluji oheň dobré rady. Ať jasně svítí, aby každý, 
kdo v jeho kruhu promluví, měl na mysli jen prospěch 
nás všech."

Pro poradní oheň:
"Zapaluji oheň opravdového přátelství. Ať nás jeho 

veselé plameny obveselují, aby jediné srdce nezůstalo 
smutné."

Před veselým ohněm:
"Zapaluji oheň vzpomínky. Ať přivábí příběhy 

dávných dob a připomene nám ty, kdo jej rozdělávali 
před námi."

Při táboráku "oddílových vzpomínek" obvykle s 
pozvanými bývalými členy oddílu:

"Zapaluji oheň pro radost těchto podvečerních 
chvil. Ať je nám všem kolem něho dobře."

Pro obecné použití - základní text pro čtyři ohnivce:
1. téma: OHEŇ PRAVDY
2. téma: OHEŇ KRÁSY
3. téma: OHEŇ SÍLY
4. téma: OHEŇ LÁSKY
Témata vycházejí z už uvedeného Setonova kříže. 

Někdy bývá tento kříž i vyznačen v táborovém kruhu 
kolem ohně. Protože křesťanské prostředí nepřijímá 
tento symbol, leda s výhradami, lze použít ještě jiného 
schématu, které jednotlivá témata přibližuje biblické 
zprávě o Spáse světa:

1. téma: OHEŇ DOBRA
2. téma: OHEŇ PRAVDY
3. téma: OHEŇ KRÁSY
4. téma: OHEŇ LÁSKY
a ještě jedno:
1. téma: OHEŇ VÍRY
2. téma: OHEŇ NADĚJE
3. téma: OHEŇ LÁSKY
4. téma: OHEŇ KRÁSY.
K tomu poznámka: první skupina témat jen volně 

upravuje původní Setonovy myšlenky vyzvědající proti 
síle dobro. Druhá skupina je v základu biblická - první 
tři myšlenky od sv. Pavla z Tarzu, doplněné čtvrté 
vyjadřuje harmonii, jíž lze dosáhnout uskutečně­
ním prvních tří jmenovaných ideálů.

Na tyto myšlenky lze sestavit nekonečně mnoho 
promluv k zapalováni ohně. Mohou se dokonce stát 
zajímavým námětem pro literární táborovou soutěž 
družin pro vytvoření svérázného táboráku.

(KONEC SERIÁLU NA 15. straně)

PETR 
HÁJEK 
/Balů/: OHEŇ
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COPYRIGHT BY DIVINE AND LOVELY OLD KIWI

Již vícedekorovaný Jestřáb připjal na svou velko- 
ptačí hrud další metál. Tentokrát byl Vyznamenán ná­
čelníkem Slovenského skautingu medailí l. stupně Za 
skautskou věrnost. Blahopřejeme! t Ve švýcarském 
tisku jsme se dočetli o jisté babičce, která při so­
botní procházce lesem učinila hrůzný nález: zakrva­

vené piliny a dvě láhve plné krve. Vyděšená stařenka 
pelášila jako mladice na policii, kde ohlásila stopy 

krvavého činu. Policisté se o- 
kamžitě vydali na označené mís­
to. Marně. Všechny stopy byly 
vzorně zahlazeny. Ramenové zá­

kona prohledávali stále širší a 
širší okolí. Bezvýsledně. Krvavá 

záhada se stupňovala až do chvíle, kdy jeden 
z výletníků prohlásil,že před několika hodi­
nami potkal ve zmíněném lese skauty.Prý hrá­
li nějakou hru. * Kiwince ukradli před us- 
terským s tarobincem kolo. • DEMENTI: naše 
bernská Máma není totožná s Mámou, která po 
únorovém puči naházela pistolky do novopac­
kého rybníka. t Pokřiková skladatelka Faj- 
nofka po přečtení minulého TAMTAMU napsala: 
"Tolik slávy si ani nezasloužím.Dělám to vše 
ráda, ale potřebovala bych byt mladší." t 
Pepča z Nového Mesta nad Váhom sděluje, že
jejich další radioamatérské vysílání proběhne o třetím říjnovém 
víkendu v rámci 36. světového Jamboree on the Air. Tak napněte 
antény a uši. Novoměští vloni vysílali jako jediná slovenská sta­
nice a v celostátním hodnocení bývalé ČSFR získali třetí místo. 
Vysílat budou opět z Javoriny, která skytá velmi dobré podmínky.

i V Basler Zeitung vyšel článek s fotografiemi 
o 30 skautících z Mostu, kteří se mohli zúčastnit 
švýcarských táborů. Tato zásluž­
ná akce proběhla již potřetí.Dě­
ti ve věku od 9 do 17 let strá­
vily po 14denním táboře ještě 
týden v rodinách svých švýcar­
ských kamarádů. Iniciátorkou je 
Vačice. Jinak též známá jako Zo- 
ja Kosmoděmijánskája, nebot na 3. 
Exiloree TRI DNY VYDRŽELA /v tom 
lijáku a bahně/, zatímco její 
manžílek zradil a uprchl do teplého bytu za tele­
vizí. 9 Největší,pravidelně pořádanou akcí švý­
carských skautů, je skautský folk festival. Dvou 
těchto událostí se zúčastnili i naši tehdejší e- 
xiloví skauti. Letos proběhl v Usteru již 15.roč­
ník. Do města se /rckcníer.í nn r-ciř^í straně, ý

ČESM'DEPUBLIKA

Dvanáctiletá 
Subínek nc: — 
vrhla tutc 
ncvou poš­
tovní známku

THE DAILY QUATSCH

Tuto tsjÍMvei 
lilii Jans cb;S- 
vil: v Fřezcv^ 
k'be,_ ®ě3í\.íř:u 
' a v ď r. ’i ze Z é b r e - 
hu r.o Moravě.



- 15 -

Texty, které nyní uvedu, jsou pouhými příklady, jak 
asi bylo s tématy pracováno v mé krátké zkušenosti. - 
Čtyři texty užívané s nepatrnou obménou v 5. oddíle 
Chotéboř v letech 1968 až 1973, kdy zaplál poslední 
oběh, a znovu na konci zimy 1990:

1. Zapaluji oheň pravdy, jehož zákony jsou: mluv 
pravdu, buď zbožný, jednej poctivé, kdykoliv se o néco 
snažíš.

2. Zapaluji oheň krásy, jehož zákony jsou: buď 
čistý, silný, ochraňuj přirozený život vždy a za všech 
podmínek.

3. Zapaluji oheň síly, jehož zákony jsou: buď odváž­
ný, mlčenlivý, naslouchej jiným a poslechej rady mou­
drých.

4. Zapaluji oheň lásky, jehož zákony jsou: buď 
laskavý, ochotný pomáhat bližnímu a buď rád, že jsi na 
svčtč - radost je kvétem lásky.

Mohl bych teď pokračovat o dalších možnos­
tech. Nabízí se indiánské, či spíše rádoby indiánské 
zapalování s verši, které připomínají romantické před­
stavy o indiánských prérijních kmenech a oživují jejich 
úctu k větru, ve kterém viděli vanutí dobrých i zlých

duchů. Ale to můžeme ponechat pro jinou příležitost 
jako dodatek k těmto našim textům.

Užití je beztak podmíněno dobrou a dlouhou 
přípravou a bylo by dobré o něm uvažovat např. v 
roverském klubu nebo v oddílech starších junáků, až 
zase budou pracovat v plném lesku.

'Zdráv budiž, Manitou, ty bože rudých tváří.
Tvář tvou já zřel jsem v skautských ohňů záři, 
když dým ji rýsoval ve tmách se rozptýliv..."

Jak vcházet do cizího týpí? 
Jsou-li dveře otevřené, znamená 
to, že návštěvníci mohou kdyko­
liv vstoupit, i když není maji­
tel uvnitř.Indián vchází k sou­
sedům vždy s dobrými úmysly. 
Jsou-li dveře zavřené, návštěv­
ník venku zatleská nebo zaškrá- 
be na plátno.Ozve-li se zevnitř 
"Hau!" /dakotsky: Bud zdráv, 
bud vítán/, je možno vejít. V 
opačném případě zazní jen „Wo. 
Znamená to, že návštěva není 
vítána. Hlavním indiánským zvy­
kem, který bychom měli vždy do­
držovat - a to nejen v týpí 
je čestnost, pravdomluvnost, 
snaha vždy pomoci druhému a 
další vlastnosti, příznačné pro 
hrdý indiánský národ, malebné 
prostředí týpí nabádá k lepšímu 
životu. Je jedno, jestli podle 
wooderafterských, skautských 
nebo jiných podobných zásad.

Březová kůra /Zábřeh/

PETR 
HÁJEK 
/Balů/:

OHEŇ

KTERAK LEZEME DO TÝPKA

sjelo přes sedm tisíc skautů 
a skautek. Aby po návštěvní­
cích nezbyla hora odpadků, 
přivezl si každý z nich své 
vlastní nádobí na jídlo a 
pití. # Táborští oldskau- 
ti, kteří v červnu navštívi­
li Švýcarsko, slíbili, že 
velmi brzy zašlou TAMTAMU 
kupici zajímavých článků. 
Zdá se však, že v Táboře 
jdou hodiny mnohem pomaleji. 
Do uzávěrky od nich nepřiš­
lo ani jedno písmenko. t 
Mělničtí skauti letos osla­
vují 70. výročí. t V řízni 
byla otevřena prodejna pro 
turisty, trempy a skauty Li­
man sport na Slovanské třídě 
31. "Vřele doporučuj i.Sorti - 
ment široký,ceny přijatelné, 
slušné zacházení", píše nám 
náš plzeňský grafoman Wichr.

COPYRIGHT BY DIVINE AND LOVELY OLD KIWI

THE DAILY QUATSCH
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Jak to vidí Milota Fanderlík 
čili 

Historie se opakuje

Br.M.Fanderlík požádal naši redakci o uveřejnění tohoto článku. Pro 
jeho obsáhlost na jedné straně a pro nedostatek místa na straně dru­
hé jsme nuceni toto pojednání zkrátit,za což se autorovi omlouváme.

Vzpomínám-li na dobu před přibližně 70 lety, kdy zakladatel našeho 

skautingu prof.A.B Svojsik se snažil dosáhnout sjednoceni skautingu 

u nás a vytvoření Svazu skautů ČSR, docházelo k ostrým výměnám ná­

zorů. Byly publikovány články a ještě si pamatuji na jejich nadpi­

sy , Svo js i kových "Jak já to vidim"a jeho oponentů "Jak my to vidíme? 

Tyto vzpomínky mne vedly k zamyšlení nad tím, že se vždy znovu do­

staví určitá podobnost mezi různými názory. A v souvislosti s roz­

hodnutím tří Hradeckých činovníků, kteří vrátili téměř před rokem 

nejvyšší skautská vyznamenání - Zlatý stupeň Čestné lilie v troj­

lístku jako protest proti stavu našeho skautského ústředí, mi vy­

vstala analogie situace před těmi 70 léty, současností. ale i do­

bou osmdesátých let minulého století. Tehdy to byl spor o pravost 

Rukopisu Královodvorského, o prosazení pravdy, že jde o podvrh.

V dalších odstavcích se br. Milota zabývá podrobnostmi tohoto spo­
ru o rukopisy a uzavírá :

A podobně je tomu i dnes v našem skautingu, když chceme dosáh- 

hnout očistu našeho ústředí od těch, kteří tam podle našeho pře­

svědčení nepatří.

A stejné myšlenky a přesvědčení vedly a vedou nás, když jsme se 

rozhodli nebýt těmi "mlčenlivými z opatrnosti" a postavili se pod­

le svého přesvědčení za pravdu. Snad bych mohl říci Svojsíkový- 

mi slovy "jak my to vidíme". A nejsme sami. I řada politických 

vězňů se již postavila na naši stranu.

Nevidte v nás proto "buřiče", ale ty, kteří se i tvrdě a veřejně 

staví za své přesvědčení, pravdu a nápravu.

Červenec 1993 Milota Fanderlík-Wabank

Fanderlík



- T7 -

Táborští v Badenu
Kmen dospělých z Tábora nám oplatil naši loňskou podzimní návštěvu. 

Přijeli v sobotu, 19.6.93 takřka v plné sestavě a zúčastnili se na­

šeho víkendu. Pozpívali jsme u ohně, v neděli šli s námi na výlet, 

vyměnili jsme si dárky, popovídali a dobrou vůli spolu měli. Táborš­

tí oldi pak měli bádenský skautský dům k dispozici a podnikali od­

tud výlety po Švýcarech.

Švýcarští osmdesátníci
K 80. výročí založení švýcarského skautingu přinesl Neue Zurcher 

Zeitung obsažné pojednání nejen o historii, ale i o vývoji a sou­

časných problémech hnutí.

Švýcarský skautský svaz má na 80.000 členů, rozdělených do 23 kan- 

tonálních svazů a 700 jednotek.

V současné době dělá stále větší problém shánění tábořišť, jedním 

z důvodu je zastavování ploch. Problémem je také koedukace, která 

má více protivníků než příznivců.

Největší část vůdců tvoří středoškoláci. Málo se hlásí děti z niž­

ších sociálních vrstev a rovněž málo cizinců, což se vysvětluje tím, 

že v jihoevropských zemích se skauting považuje za elitu. Na vůdcov- 

ské kurzy je takřka nával. Zdá se, že mnoho skautů pociťuje potřebu, 

aby hnutí, z něhož oni osobně těžili, něco splatili. Tento postoj je 

vlastní i mnoha oldskautům, takže mnoho bývalých se sdružuje v jaké­

si skautské nadaci jako např. Sdružení sv.Jiři.

Placení činovníci se nevedou. I samotné ústředí má jen jednoho ta­

jemníka na půl úvazku. Plně placen je vlastně jen ženevský kanto- 

nální vůdce a to jen dík tomu, že ženevská kantonální vláda je vý­

lučně a městská převážně složena z bývalých skautů a ti už umí pe­

níze opatřit.

Přesto, že zákon a slib už přesně neodpovídá znění, danému Zaklada­

telem a byly vícekrát modernizovány, výchovné poslání učit se pro- 

prožitky zůstává. Cílem je formování "dobrého člověka".

23 skautů z 3. odd. Mělník NIOBARA z letního tábora v Žerčicích, 
okr. Mladá Boleslav.
32 táborníků z letního tábora mnichovského oddílu Sv. Jiří ve Sva­
tém Martinu v Dolomitech,
Serif ze skautské pouti v Nepomuku.

Pozdravovna

Ze Skureníeny v Beskydech (neoficiálního srazu 
činovníků z Moravy, Čech a Slovenska) za 28 ú- 
častniků Jack z "Valmezu"
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KDO POMŮŽE PRIROVI ?

Tento smutný 
dopis nám zas­
lala Cecília 
Buntové, M. 
Nešpora 14, 
OSC 01 Prešov.
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Vokal - Zpěv 1/2 .

.»Tempo di Marcia/Svižne/

Krásné počasí 

Písnička pro radost

Hudba: Karel Veselý
Slova: Karel Kukal/ Cook

Tutf; ^ * ^  ̂ c-M-e y 1 1 1 i
Instrumental........................................................................... Verse: Pejme si do po-cho-du

bu-de to pri-ma vý-let..,jas- ny den nas o- ce-ká -vá má—ma po—ho—du......................

Do-pro-vá-zí_ nás har—mo-----ni--------- ka............. to se nám to pa-ne sla- pe hra J

Ve-ro-ni-ka. Kí -jí- me lou- ky , le-sy , po-to- ky i je- ze-ra,s po—le nam..

............ se-dlak ma—va ............... za-hvíz—da—me si....vždyt jsme cha- sa zdra- va.

..........vy-kra—cu—jem... si vpred, le—va—pra—va.. ..k . ' ............. !

* "*” z* Y l.Ma-me Krás—né po - ča- sí...
Instrumental........................................................Trio—Zpevt. „ ,------------ - — 2.Na-sa-di - me pev- ny kroky

bu-de slun—ny den.... skaut-ský na-rod ne- ce-ka i be-zi z mes-ta ven......
skaut se nes—mí bát.....ať se dá—je co । dč-je s ús-me—vem vše brát............

do pri—lro-dy do le-sa i 10 do luk do po—lí.... Tmo-ära-ji se ne- be-sa a 
po-cho- do-vá písnic-ka všechny pro-vá—zí.... hlav-ním cí—lem tá- bor nás,kd

nie nas ne—bo--lí............... do ta—bo—ra na - ší-ru—jem vsich-ni ve........... se— 
nie nam nes—cha—zí»—.......... hlav-ním cí—lem tá -bor náš i kde, pro ra—dost vše

... ií........................... • ; ■ ' i ', > z z
más My - jsme pro zi-vot, kdo .to nez-na u —mí—ra.. Ma — me

je -den cíl, a-----by ži—vot vseoh šťastný byl‘5$'
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Zahyne TAM TAM ?

Dnešním číslem vstupujeme do 21.ročníku (číslujeme od jednoho letního 

tábora ke druhému). Na Poradní skále jsme se museli ale dlouho rozmýš­

let, zda se do tohoto ročníku vůbec pustíme. Hospodárka nám totiž hlá­

sila, že tiskový fond vinou špatné platební morálky značné pohubl. 

Chápeme sice, že v dobé recese je nutno každý frank otáčet, ale myslíme 

si, že se neshoduje se skautskou morálkou číst zadarmo. Prosíme proto, 

abyste přiložený vplatní lístek nezahazovali. Jste-li ve finanční tísni 

anebo nelíbí-li se Vám Tamtam, napište na obálku retour. I tak nám po­

můžete ušetřit za porto.

Čeští a slovenští čtenáři mohou objednat reprint na adrese na zadní 

strané. Mimošvýcarské předplatitele prosíme o zaslání bankovky (nikoliv 

šeku) v obálce anebo o poukaz mezinárodní složenkou.

Pro zmenšený náklad nemůžeme už posílat novinovou službou a tak se nám 

porto o néco zvýší. Jsme proto nuceni zvýšit předplatné na

SFr.14,- 

nebo ekvivalent v jiné měně.

Velice by nám také pomohlo, kdyby se objevil nějaký mecenáš, který by 

finanční injekcí vylepšil náš rozpočet. Jak vidíte, je osud Tamtamu pl­

ně v rukou platičů.

Nenajde-1i se dobrodinec, TAMTAM zahyne a všichni budou nežít !
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